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PROGRAMA INSTITUCIONAL VOLUNTÁRIO DE INICIAÇÃO
CIENTÍFICA E TECNOLÓGICA (PIVICT 2017-2018)
	TERMO DE COMPROMISSO DO VOLUNTÁRIO


Declaro, para os devidos fins, que eu, (NOME COMPLETO DO ESTUDANTE), identidade nº XXXXXXXXX, CPF nº XXX.XXX.XXX-XX, estudante devidamente matriculado(a) no Curso de (NÍVEL DE ENSINO: ENSINO MÉDIO-TÉCNICO OU GRADUAÇÃO) em (NOME DO CURSO) do (NOME DA INSTITUIÇÃO), sob o número de matrícula XXXXXXX, tenho ciência das obrigações inerentes à qualidade de voluntário do Programa Institucional Voluntário de Iniciação Científica e Tecnologia (PIVICT) do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio de Janeiro (IFRJ), conforme Edital Interno Nº 10/2017, e, nesse sentido, COMPROMETO-ME a respeitar as seguintes cláusulas:

I. Estar regularmente matriculado em um curso de graduação ou de ensino médio-técnico, preferencialmente do IFRJ, sendo necessário a justificativa quando o estudante for de outra instituição.

II. Ter disponibilidade de carga horária para o desenvolvimento das atividades contidas em seu plano de trabalho.
III. Apresentar os resultados parciais e finais da pesquisa, sob a forma de painéis e/ou comunicações orais, na Jornada Interna de Iniciação Científica e Tecnológica (JIT) do IFRJ e na Jornada do Campus onde realiza a pesquisa, assim como em outros eventos indicados pelo orientador.
IV. Apresentar relatório parcial e/ou relatório final (de acordo com cronograma contido no Anexo I) do projeto de pesquisa, de forma a compor o sistema de avaliação do voluntário.
V. Nas publicações (trabalhos e artigos), com anuência do orientador, fazer referência à sua condição de voluntário de ICT, além de fazer constar agradecimento ao IFRJ.
Estou ciente de que a inobservância das cláusulas citadas acima implicará o cancelamento da minha participação como voluntário de iniciação científica e tecnológica, acarretando, ainda, a impossibilidade de eu receber benefícios por parte do IFRJ, pelo período de até cinco anos, de programas institucionais, contados do conhecimento do fato.
Local, __/__/2017 

Assinatura

NOME DO VOLUNTÁRIO
Matrícula
Nome do(a) orientador(a):

Ciência do(a) orientador(a):

Local, __/__/2017
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