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	PRO-REITORIA DE PESQUISA, INOVAÇÃO E PÓS-GRADUAÇÃO (PROPPI)

PROGRAMA INSTITUCIONAL VOLUNTÁRIO DE INICIAÇÃO CIENTÍFICA - PIVIC

ANO BASE: 2019-2020

	TERMO DE COMPROMISSO DO PESQUISADOR – PIVIC (2019-2020)




Declaro que o Projeto de Pesquisa intitulado “TÍTULO DO PROJETO” atende às normas determinadas pela Pró-reitora de Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação (PROPPI) do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio de Janeiro e que as informações apresentadas por mim são verdadeiras. O projeto de pesquisa apresentado é de minha própria autoria, tem mérito técnico-científico, viabilidade de execução e tem anuência da Direção Geral do Campus ou do Reitor para sua realização. Declaro ainda:
I. Ser servidor, docente ou técnico-administrativo do quadro ativo ou inativo do IFRJ, exceto professores substitutos ou temporários. No caso de servidor inativo, o mesmo deve integrar o corpo docente de curso(s) de pós-graduação do referido instituto.
II. Possuir título de pós-graduação (especialização, mestrado ou doutorado).
III. Ter currículo cadastrado e atualizado na Plataforma Lattes do CNPq.
IV. Preferencialmente, integrar um grupo de pesquisa cadastrado no Diretório de Grupos de Pesquisa do CNPq e certificado pelo IFRJ e/ou integrar o corpo docente de um curso de pós-graduação Lato ou Stricto Sensu.

V. Possuir autorização da Direção Geral do Campus para a realização da pesquisa em um dos Campi em funcionamento. No caso de pesquisa desenvolvida por servidor lotado na Reitoria, a autorização deverá ser concedida pelo Reitor.
VI. Estar adimplente com a prestação de contas e/ou relatório de atividades dos programas institucionais da PROPPI com prazo encerrado nos quais por ventura tenha sido contemplado.
VII. Indicar, para voluntário, estudante com perfil e desempenho acadêmico compatível com as atividades previstas para o desenvolvimento da pesquisa, observando princípios éticos e ausência de conflito de interesse. O orientador é responsável por executar uma seleção de candidatos, alertando-os, caso sejam selecionados, que deverão cumprir os requisitos do presente edital (item 7);
VIII. Encaminhar à PROPPI toda documentação necessária para a indicação do(a) estudante voluntário(a).
IX. Registrar o voluntário no grupo de pesquisa do Diretório de Grupos de Pesquisa do CNPq que estiver participando, evidenciando a linha de pesquisa na qual se insere o projeto em que o estudante desenvolve suas atividades.

X. Orientar o voluntário nas atividades de pesquisa contidas no plano de trabalho aprovado.

XI. Apresentar relatório parcial e/ou relatório final (de acordo com cronograma contido no Anexo I) do projeto de pesquisa, mesmo que tenha ocorrido substituição e/ou cancelamento.
XII. Nas publicações (trabalhos e artigos), fazer constar o nome do IFRJ, assim como agradecimento ao referido Instituto;
XIII. Incluir o nome do voluntário nos trabalhos apresentados em congressos, seminários e nas publicações dos respectivos anais, assim como nos artigos em periódicos nos quais o voluntário teve participação efetiva; 
XIV. Estar disponível para participar como avaliador quando convocado pela PROPPI. Na impossibilidade de fazê-lo, apresentar, em tempo hábil, uma declaração com a justificativa (a ser analisada), onde conste a indicação de substituto, com anuência manifesta deste, para avaliar a demanda. Caso contrário, será considerado inadimplente, ficando, portanto, impossibilitado de participar de novos processos seletivos de programas de pesquisa coordenados pela PROPPI; 

XV. Orientar e acompanhar o aluno voluntário na apresentação dos resultados da pesquisa da Jornada Interna de Iniciação Científica e Tecnológica (JIT) e da Jornada do campus onde é realizada a pesquisa, além de outros eventos nos quais, porventura, o estudante seja o apresentador;
XVI. Estar presente nas avaliações, parciais ou anuais, obrigatórias ao voluntário por ocasião da Jornada Interna de Iniciação Científica e Tecnológica (JIT) e Jornada do Campus onde é realizada a pesquisa.

Local, __/__/20___.
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